
OK-II.0002.11.2025 

Protokół nr XIX/25 

z XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Częstochowskiego 

odbytej w dniu 31 grudnia 2025 roku   

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Częstochowie   

 

 

Ad. 1 

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 08:06 otworzył obrady XIX 

Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Częstochowskiego witając radnych i pracowników 

starostwa. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Rady A. Kubat oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy 22 radnych, co 

wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu.  

 

Radni nieobecni (3): 

1. Maciej Janowski 

2. Grażyna Knapik 

3. Monika Kosielak  

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz  

z zawiadomieniem o sesji za pośrednictwem systemu eSesja. Zapytał, czy są zapytania bądź 

uwagi do zaproponowanego porządku obrad.  

 

Członek Zarządu A. Morzyk poinformował, że w dniu wczorajszym Wójt Gminy Poczesna 

wystąpił do Powiatu Częstochowskiego z wnioskiem o wydanie opinii w zakresie 

przeprowadzenia konsultacji dotyczących zmiany granic administracyjnych Powiatu 

Częstochowskiego poprzez wyłączenie z granic administracyjnych Miasta Częstochowy  

i włączenie do granic administracyjnych Gminy Poczesna obszaru ewidencyjnego Brzeziny 

Małe oraz Brzeziny Wielkie w całości. W związku z tym prosi o wprowadzenie do porządku 

obrad uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu 

częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat zaproponował, aby umieścić tę uchwałę w pkt. 7. Pozostałe 

numeracje zmieniają się odpowiednio. Poddał pod głosowanie ww. poprawkę do porządku 

obrad. 

 

Rada Powiatu przyjęła wniosek o wprowadzeniu punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie 

przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego 

dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego" - jako pkt. 7, jednomyślnie: 22 

głosami „za”. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są inne zapytania, bądź uwagi do 

zaproponowanego porządku obrad. Wobec braku innych głosów poddał pod głosowanie 

porządek obrad wraz z poprawką. 

 

Rada Powiatu przyjęła porządek obrad, jednomyślnie: 22 głosami „za”. 
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Porządek obrad: 

1. Otwarcie XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu i powitanie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/106/2025 Rady Powiatu 

Częstochowskiego z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie ustalenia wykazu wydatków, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

5. Podjęcie uchwały  w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji 

społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego dotyczących zmiany granic 

Powiatu Częstochowskiego. 

6. Podjęcie uchwały  w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami 

powiatu częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego. 

7. Podjęcie uchwały  w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami 

powiatu częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego. 

8. Zamknięcie obrad XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu. 

 

Ad. 4 
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany 

Uchwały Nr XVIII/106/2025 Rady Powiatu Częstochowskiego z dnia 18 grudnia 2025 roku  

w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 

został udostępniony w systemie eSesja i zaakceptowany przez komisję merytoryczną.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat oczytał uzasadnienie do uchwały i zapytał, czy są uwagi lub 

zapytania do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XIX/113/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XVIII/106/2025 Rady Powiatu Częstochowskiego z dnia 18 grudnia 2025 roku  

w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025, 

jednomyślnie: 22 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchylenia 

uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu 

częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego został radnym 

udostępniony w systemie eSesja i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. 

Przewodniczący odczytał uzasadnienie i zapytał, czy są uwagi lub zapytania do projektu 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XIX/114/2025 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie 

przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego 

dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego, jednomyślnie: 22 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  



 

3 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego 

dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego został radnym udostępniony  

w systemie eSesja i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy 

są uwagi lub zapytania do projektu uchwały. 

 

Radna A. Ujma powiedziała, że zwrócili się do niej mieszkańcy powiatu częstochowskiego  

z innych gmin niż dotyczą konsultacje, z pytaniem czy przez zaistniały konflikt między Gminą  

a Miastem, nie poniosą konsekwencji w postaci wzrostu wysokości opłat za śmieci. Sprawa 

związana z uciążliwością wysypiska jest duża, ale może powinno wysłuchać się też innych 

stron w tej sprawie. Konflikt dotyczy bardzo mocno powiatu. Wnioskuje o poszerzenie 

konsultacji o gminy, które korzystają z wysypiska w Sobuczynie.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat zaproponował, aby Radna przedstawiła ten wniosek  

w formie pisemnej. Poinformował, że nie można tego zrobić w ciągu paru sekund jako 

autopoprawki. Na początku przyszłego roku po pracach merytorycznych w komisjach i po 

konsultacjach prawnych z Zespołem Radców zostanie przygotowany i przedstawiony 

dokument. Myśli, że można to zrobić. 

 

Członek Zarządu A. Morzyk odpowiadając na pytanie Radnej, powiedział że z jednej strony 

ma poczucie bliskości z tym miejscem i emocjami, które tam panują i jasne jest, że instalacja 

mocno oddziałuje na mieszkańców, którzy nie chcą dalej funkcjonować w takim środowisku. 

Jednak sfera oddziaływania instalacji nie jest obszarem działalności samorządu powiatu 

częstochowskiego, ponieważ powiat nie jest władny z mocy prawa do podejmowania decyzji 

dotyczących gospodarki odpadami.  

W tej chwili do sprawy podchodzimy tylko i wyłącznie administracyjnie, urzędniczo. Samorząd 

Miasta Częstochowy podjął inicjatywę i zgodnie z przepisami prawa musi uzyskać opinię 

dotyczącą zmian granic administracyjnych pomiędzy powiatem grodzkim, czyli Miastem 

Częstochowa, a powiatem ziemskim, czyli Powiatem Częstochowskim. I taka uchwała w tej 

chwili będzie podejmowana.  

Drugi wniosek jest od samorządu Gminy Poczesna, który podjął uchwałę dotyczącą zmiany 

granic administracyjnych poprzez wyłączenie części obszaru Miasta Częstochowy i włączenie 

do Gminy Poczesna, zatem również jest to temat zmiany granic administracyjnych. Rozmawiali 

z zespołem prawnym o tym, dlaczego zawężamy obszar konsultacji do gminy zainteresowanej, 

czyli Gminy Poczesna i gmin sąsiednich. De facto to mieszkańcy tych gmin mogą odczuć 

zmianę granic administracyjnych.  

Czynności administracyjne i prawne powiatu nie dotyczą obszaru gospodarki odpadami i to czy 

zmiany administracyjne wpłyną na odpłatność za gospodarkę odpadami jest z nimi 

niepowiązane.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku innych głosów poddał pod głosowanie ww. 

projekt uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XIX/115/2025 w sprawie przeprowadzenia konsultacji 

społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu 

Częstochowskiego, jednomyślnie: 22 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do 

niniejszego protokołu.  
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Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego 

dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego został zaakceptowany przez komisję 

merytoryczną. Przewodniczący odczytał uchwałę i zapytał, czy są uwagi lub zapytania do 

projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XIX/116/2025 w sprawie przeprowadzenia konsultacji 

społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu 

Częstochowskiego, w obecności 21 radnych: 21 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 5 

do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady A. Kubat podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego, że 

praca w Radzie Powiatu w 2025 roku była owocna i dobra. Podziękował za głosy przeciwne 

opozycji, które bardzo ceni ponieważ pokazują one, że słuchać trzeba wszystkich. Myśli, że 

lepsze i skuteczniejsze są drogi dyskusji, niż podziału.  

Podziękował za sesje, które przebiegały sprawnie, a także Zarządowi, Staroście, pracownikom 

Starostwa oraz obsłudze medialnej i Paniom z Biura Rady, bez których nie byłoby dobrej  

i merytorycznej pracy.  

Życzył wszystkim dobrej zabawy i lepszego roku niż 2025. Ma nadzieję na wiele kolejnych 

wspólnych lat, równie skutecznych i dobrych, ponieważ jest to praca dla wszystkich 

mieszkańców powiatu.  

 

Starosta K. Smela wracając do sytuacji Poczesna – Częstochowa i Powiat Częstochowski, 

powiedział, że powiat na razie zachowuje się tak, jakby to nas nie dotyczyło, a dotyczy. I to  

w milionach złotych. Jeszcze niedawno wydawało mu się, że trzeba być solidarnym  

z samorządem, czyli z Gminą Poczesna. Udało mu się doprowadzić do spotkania z Prezydentem 

Matyjaszczykiem i Wójtem Gminy Poczesna. Myślał, że kierunek jest dobry, a Poczesna 

zachowała się tak samo jak Miasto. Bez informacji i uprzedzenia, podjęli uchwałę, tak jakby 

Powiatu znowu nie było. Postara się umówić spotkanie w MSWiA z osobą kompetentną do 

rozstrzygania takich sporów, jednak nie wie czy mu się to uda. 

Jego solidarność topnieje z dnia na dzień, ponieważ spotkanie z Prezydentem i Wójtem 

zakończyło się tak, że może w Poczesnej przełamie się niechęć i uda wymyśleć się coś 

zadowalającego. Po tej wstępnej i niezobowiązującej deklaracji Wójta, Prezydent powiedział, 

że jest w stanie wycofać się z procedury na każdym etapie o ile uda się porozumieć z władzami 

Gminy Poczesna, czyli generalnie z Radą Gminy.  

Powtórzy jeszcze raz, że instalacja będzie oddziaływać tak jak oddziałuje, czyli źle. Trudno 

zostawić to tak jak jest. Jakie są argumenty Gminy Poczesna za zabraniem tych dwóch obrębów 

ewidencyjnych, prócz historycznego? Jeśli miałby odbywać się to na takiej zasadzie to cała 

Polska mogłaby się tak bawić. Ciekawe, kto by co ugrał? 
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Zastanawia się, czy Powiat nie powinien zająć jakiegoś bardziej zdecydowanego stanowiska, 

bo odczuwa, że powiat dalej jest lekceważony. A może ktoś nie zdaje sobie sprawy z tego, że 

to robi?  

Do reprezentowania Zarządu w tym temacie upoważniony jest Członek Zarządu Adam Morzyk, 

który stara zachować się racjonalnie i wyciągnąć coś mądrego dla każdej ze stron.  

Obawia się, że chyba nie chodzi do końca o Sobuczynę. Temat zapewne powróci na sesji  

w nowym roku.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 08:37 zamknął 

obrady XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu.  

 

 Sesja była transmitowana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz  

i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej powiatu. Płyta 

CD z nagraniem audio stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 Transkrypcja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 Raport z głosowań stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 
Protokół sporządziła Justyna Mrowiec    

 


